

Előfizetési árak helyben
házhoz fordva
vidéken postán köldve
Égész évre — K
Fél évre — K
Hegyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdéseket a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Költéplomb-tér
Telefonszám: 141.

A pünkösdi gyermeknapok.

Az anyja és csecsemővédő szociális nőbiztonság a pünkösdi ünnepek alkalmával gyermeknapokat rendez az alábbi gazdag programmal:

Május 22. éj. szombat este 8 órakor
színházi est,
melynek keretében a zenekar nyílánya után szórakozunk.

1) *Házasságzeldőlgő.* Vigjáték I. felvonásban. Írta: Zilahy Lajos. Szereplők: Szilády Bóni, dr. Csery Pechány Albiné, Fűvészy Rózsa, Tóth Tilda, Savitskék Gizelné, Farkas Dancsi, Tóth István, Faddy Ica, Haragó László, Páfi Ede, Szánthó György, dr. Fehér Zoltán, dr. Dikány László, Szard Sandor, B. Cecsk István.

2) *Csapat német.* Tancuját 12 tagú női pár.

b) *Csapat németi tánc.* (Soó) Tancolja: dr. Tóth László Evgenja Schwim. 3) *Ítélet és bűn.* Vigjáték I. felvonásban. Írta: H. Czucz Ferenc. Szereplők: dr. Csery Pechány Albiné, dr. Székely Ámbros, Bogó Antal, Szánthó György.

Rend-színházi helytér. Jegyek előre válthatók Széll Nándor és Burian Lajos önkéntességében s az előadás napján este 7 óráig kezdve a színházi pénztárnál.

Május 24. éj. pünkösdi más-napján délelőtti *urnagyújtás* a templomok előtt. Délelőtti 11 óráig *sőrössátor*

a Berevás előlő térn, hol Farkas Sanyi zenekar hangversenyez. Délelőtti 3 órakor a csecsemővédő nézet.

babakidilidása

az Állami polgári kiskolka udvarán (Béjarát a M. zseu uca felől.) A tálka szinpadon a polgári kiskolka növendékei műsordínek közre váltakozva tíz óráig. Bejárat díj 3000 korona.

Délelőtti 5 órákor virágos

babakocsi és gyermekkorzó

a Gyenes sétányon. A felvonásban résztvevő babakocsi és gyermekkorzó rendezésinténi névora 1000 koronáért a helyszínen kapható. A korzó után

gyermekszinpad

az a kereskedelmi iskola udvarán (n-járat a sétány felől), hol a közs. elemi iskola övendékei szerepelnek édeskes műsorral. A babakocsi korzó 3 helybeli zenekar játszik. Bejáratja a korzóra és gyermekszinpadra együtt 5000 korona. Ked-elelőtti este 8 óráig a babakocsi korzó ké.ébb közöndő időhöz hívjuk meg. A gyermeknap rendezes programját zín

lappal együtt az alkalmi lapban olvasható, mely garády és érdekek tartalmánál május 20-án jelenik meg. Á a 3000 korona. K-p-ből mindenütt.

Ország Világ.

Helyén tiz-nöt husz százezzel emekedre a harikölcsönök arólama. — A kormány ipari kövénység kibocsátása után rövidesen megoldja a hozzájáruló ipari hitelek kérdését: — A nagytörli Arany János Társaság tiszteletli taggá választotta H. Czucz Ferencet. — A szőlőgazdák a tölpor gyűlésen a borloqyaszási adó előlőését követelték. — A nemzetgűdés elfogadja a belügyi tárcs költségvetését. — Az új pécsi püspök tisztele gyházmegyeje kormányzását. — D-brec nbis hamis szédőlárost hoztak forgalomba. — Az állam hajladó vizelől a munkanélküliség biztosítási kölségének egyrészt. — A hadsereg a jóbán nyilvános versenyárgölőson szerke be szerezékösségletét.

Amundérek 72 óráig lőhöztek a levőgőben. Az é-zali sarkon vékony jégét-gel és nyití szel. szőlők, földi: ezorban nem fedeztek fel. — A lengyel halóságok elis merték az új kormányt — június 17—19 én tartják meg a bizántint konferenciáját. — június 20-án orosz repészovizis a német uralkodások vagyodól. — A angol szájk 750 000 fontba kerül a kincstárnak.

Vívóverseny Kecskemét bajnokságáért és női törvény.

Nagysz. ható vívóverseny rendezés KAC I. hó 29-én a Tisza István kéllégium tornatermében. A verseny mindkét része teljesen Kecskeméti. Ugyanis ez évben került először kiadásra a KAC klubbajnoksága, a KAC 1926. évi kardvívóbajnokság címét és Kecskeméti város vándordíjért, mely a városi tanács megítélő spartszerződésből és nagylődőségéből a helybeli vívók közti n-mes vetélkedést van hivatal minden időkre szabálni. Úgy tudjuk, hogy ezen dízes vándordíjért a kecskeméti vívógárdák legjobbjai fognak versenyezni.

A másik kiemkődő esemény lesz a nyitnak a klubhírnökággal kapcsolatos női ördsapítvány, melyben a KAC helygyúvónak ellenfél a budapesti Országos Testnevelési Vívóklubja negyes női csapatja. A budapesti csapat tagjai lesznek: Bogen Erna, Jambart Mancy, Lényi Lindor, Mühlmané és Wierland Martha ú leányok, míg a KAC helygyúvói közül Aszódi Ius, Dömötör Ermy, Szabó Mst-

göl, Szilády Haba és Végő Gizl úrleányok képezek a kecskeméti csapatot. Ez az első eset, hogy Kecskeméti a női sport és a női vívás nyilvánosan szerepel s ez a ritka alkalom bizonyára a közlelem színhelyére fogja eszteleni városunk egész spartszerető közönségét, meg azokat is, akik eddig a sportról távol állottak. Hiszen a női vívóversenyek még a férfivásban is szenzáció erejével hatnak.

A törvény elől a halálba. Egy 62 éves özvegyasszony tragikus öngyilkossága.

A szánalmas regimélet, az öngyilkosok fekete regiméje az északra ismét szavított egy önkéntest. Egy hatvanéves özvegy asszony dobta el magát az életet, mert megijedt a törvényről, a csendőrdőről, mert nem tudta elviselni, hogy a bíróság elé lépjenek egy olyan cselékemny miatt, amiről nem tudta, hogy tőle, nem tudta, hogy hiba Jóságos szive csak jót akar s míg államban sem gondolt arra, hogy cselékekkel a törvény parafuszával állíthatta szembe Mikor aztán megjelentek a kis tanya udvarán a kakastollas pandurok, az ősz özvegyasszony nem bírta tovább: kölönye csücskelt le lefordította lábait, őreg szemből előke seredűt lönyyelt, aztán ledőlt a kopott víz-működény s a többiről már csak a jegyzőkönyv beszél.

... Öt. Szabó Istvánné, születési T. Szabó Mária 62 éves, Városföld 384. szám alatti lakos ma éjszaka, a tanya elől levő kocsizsin gerendájára kötéssével felakasztotta magát. Éjjel után 3 órakor bukkantak rá, de akkor már halott volt...

Hozzájáruló megdöbbentő módon mondják el a szerencsétlen özvegyasszony tragikus halálának előzményeit.

Öt. Szabó Istvánné nemrégben néhány mázsa gabonát örökölt s a gabonái szépen, egyelőre nem szétosztotta családos gyermekei között. Az egyik fia azonban keveslet a részt, mert lődött az anyja ellen s ennek következményeképpen legnap az eszt drákan csendőrdőrök jártak a Szabó-tanyán. Kihallgatók az özvegyasszonyt az örökségét vonatkozólag s tudomásra hozták, hogy fia a törvény elől akarja állítani.

A szegény asszony nagyon megijedt és szinte haláláspadi lett, amikor a csendőrdőrök azt mondták neki, hogy nagy baj lesz az ügyből és megérhetik, hogy még a kis földét is elveszítik tőle. Keservesen elkezdett zokogni, nem tudák megvizsgálni s folyton azt hangoztatta, hogy nem tudja tudni azt a szegényt.

A késő esti órákban negyehetizen sikerült megvizsgálni és ágyba fektetni a sírd-

Kimérésünkben a jól ismert
kitűnő fajboraink kivül
elsörendű, állandóan frissen

csapoló sör

is kapható.
Merkur R.-T.
vasúti sétánnyal szemben.

gőcsöködi egészen kimerült öregs-zonyl a lassan nyugovóra lélt az egész család.
Éjelt után három óra táján, mikor leg kisebb fia felébredt, ijedten vette észre, hogy anyja ágya ére Sira hűtőgépe testvére, akik rosszal sejtve, nyomban keresésére indultak az előtűn öreg asszonyinak.

Nem kellett sokáig keresni. A baráti módjait, a kocsiszín gerendáin, labáival még érintve a földet, kihálov, megemleltén függőit a hátsó menekült 62 éves öreg asszony holtába. Az életnek nyoma sem volt már benne.

A többiről í-méi csak a jegyzőkönyv beszél:

Holttestét becszállították a városi kórház halotaszakmájába.

Kecksemét népmozgalmi adatai április hónapról.

Születések

Április hónap évek születtek 100 fű és 91 cefnyegermék, összesen 191 lélek, valóságos kezeire nézve: róm kath 76 fű és 70 lány, összesen 146, gör kath 1 fűny, összesen 1, izraelita 1 fű, összesen 1.
Halvasztelés 6 volt. Ezek közötti törvénytelen 14 volt.

Halálozások

Április hónap elhalt 69 férfi és 62 nő, összesen 131 egyék, valóságos kezeire nézve: róm kath 96, ref. 28, evang 1 izraelita 6. Korra nézve: 1 éven aluli 51, 1-10 éves 30, 10-20 13, 20-30 13, 30-40 4, 40-50 14, 50-60 7, 60-80 24, 80-100 16. Ezek közül törvénytelen 9 volt.

Erdőszakas haláleset 5 volt: 1 veronálmergezés, 1 villanyáramütés, 1 égési sérülés, 1 lődűvés, 1 hűlévés.

Az április havi természetesen szapodás 60 volt.

Régiósok betegségei bejelentettek. Kanyaró 5, bárányhimő 1, difteria 2 halotzasztás nélkül, vörheny 3, 1 halotzasztás, z-máharbut 14, 4 halotzasztás. Fertőnemes betelölésű 20 és költőéletű 11, összesen 31 halotzasztás. — Központi rendelés 1283 esetben fordult elő a tisztórosi hivatalban.

Izgalmas kocsi verseny az Izsáki-úton és díjkiosztás a bíróság előtt.

Még abban az időben történt, amikor jó volt a keckseméti vásár, amikor tisztaság és árt kaptak a gazda és általában, így örömben gondatlan áldomást íváltak. Hírcsapatok gazdálkodó: Szekiráklyi József, Nemet János és Sőrös István már korábban eladták a jószágokat, de még a déli hal rangsól a keckseméti találta őket.

D.után kell k. utra és a pompás izsáki országúton izgalmas kocsi versenyhez kezdtek. Egy ideig Nemet vezetett szinte utol érhetően, a kocsi saroglyájában ülő két asszony azonban túlságos nagy lehetnek bizonyult. És milyen árnyában fogott a lovak ereje, ellögyött az előny is Sőrös gárda pedig két szörnyűvel egy kért mellett teiment. — Mit kínzódnak macskák: — vette oda dadmalas Némethnek és már tartott is a cél felé, amit a 15 kilométerrel levő utkeresztenben jelölték meg előzőleg. Hosszabb idő telt el, amikor az emarok két kocsi a már veszendő pipázó Sőrös beférte és megállapítható a befutás sorrendjét: 1. Sőrös, 2. Nemet, 3. Szekiráklyi.

A verseny végső eredményének megállapítása azonban koránsem volt ilyen egy-

szert. Nemet övát emelt és hírtelen nem tudta, hogy vereségét íváltak, Sőrös-t vagy a két újos asszonyt okolták: Leggyeszebbnek mégis azt találta, ha mégért a győztesen tölök ki. Az országúton poszban csakhamar újabb verseny keletkezett, mely ezúttal a festő előtt volt hivatalos előntén. Ennek eredménye azután maradván nyomokat hagyott a versenyzők testén, Sőrös fejét két helyen is bukták, Némethnek karja tört el, de nem jött jobban Szent királyi sem.

A verseny részleteire még a bírósági tárgyalás sem tudott tiszta világosságot deníteni. Végül is, nem véde győlemben a következtetés eredményét, egyforma díjazással jutalmazták, illetőleg 8-8 napi fogházra ítélték az elalútt versenyk résztvevőket. Szekiráklyi ellenben kimutatták, hiszen ő amugy is utolsó lett a kocsi versenyben, de a bíróságnak is a legelődöböt hozta. Díjazás így nem jár neki.

Majdnem felboncolták a nagykőrösi tetszhalottat.

Nagykőrösön egyetlen napot két testvér holtot befalla meg a hatóságokat. Az egyiknek már kézen állott a koporsó, mar rajta volt a halotti ruha, amikor gyászoló hozzátartozóiának legnagyobb leletnyitól személt és feült a ravatáron, az azonban, hogy még aztap este meghalt, noisimar végelvérségen. Úgy látszik, hogy nemcsak az ördögök de a halál sem járatos a fura lelettel.

A másik tetszhalott Pinter István egykőrösi lakos még sokak eredetibb módon íváltak meg a hatóságokat, sőt a nagykőrösi rendőrségét egyenesben be is csapta. Tegnap délután jelentették a nagykőrösi rendőrségnek, hogy Pinter István kocsiudal felbontogató ugyanmire, hogy nyomban meghalt. A bejelentés után rendőri bizottság szűk ki a helyszínrre, Pinterét tözetea vizsgálat alá vették és megállapították, hogy nem csak benne élt a nagykőrösi rendőrkapitányságot nyomban érnikezésbe lépnek a helybeli ügyészségnek, jelentették a halálesetet és kérték, hogy a törvényeszk vizsgálobizottság lehetőleg nyorsan szálljon ki és boncoltassa fel a halált.

A keckseméti törvényeszkben a jelentés vétele után azonnali intézkedés történt. A vizsgálóbíró, a törvényeszk orvos és jegyző könyvesztelő már útra készen állottak, amikor újabb telefonbeszélés érkezett: „Pinter nem hal meg, csak aludt.”

Szerencsére meg idejében ébredt fel, mert akkor már ké-dő lett volna, ha az orvosi bonctét, egyveleiben kulajta a halál okát. Pinter István egykőrösi súlyos fejszével orvosi kezelést alá vették.

Anyakönyvi kivonat.

Születések. Borbás Erzsébet: Sira rk, Beita Pál rk. Tarnóczi Zoltán rk, Kovács László g h ev. Fehér T. Teréz rk. Rozália rk. Fekete József rk. Drahos Sándor rk, Góros Mihály rk. Domján Sándor rk, Szabó Péter Pál rk, Nagy Elekka Julianna rk. Végli János rk, Szepesi Béla rk.

Halálozások. Kovács László György ref. 2 hónapos, Gócsy Imre rk 71 éves, Barcsi Pálné F. Szabó József Aranka Emilia rk 30 éves, Bálint József rk 41 éves hálott, Kulman István rk 90 éves, Váci Jánosné Ilcsi Szabó Eszter rk 29 éves, Csordás László ref 18 éves, Mészáros István rk 21 éves, Bálint Ernd Károly ref. 2 hónapos, Takai István rk 39 éves, Özy Kókai Lászlóné Mészáros Rozália rk 47 éves

HIREK.

NAPTÉR.

1926 május 19. Szombat. Katolikus és újgörög (Cselei p. — Proterász. 14 óra). Izraelita. 5 óra 6. Sivan. Szaboth 1 nap. — Nap kel 4 óra 20 perc, nyugok 10 óra 34 perc. — Hold kel 10 óra 40 perc, nyugok 1 óra 47 perc.

Jelölés. Lengyelnek hóvaltozás, rivekedő hóvizet és eselleg előre hajló idő várható.
A egygyeszereték közli május hónapban brékelyi Sándor (Lengyelország) és Tóth István (Magyarország) gy-lygyeszereték című cikkekkel ügyesleg szorgolattak.

— Kecksemét külföldi kölcsönre és az angol sztrájk. Közödmösök hogy a város rektóra loyalt tárgyalásokat a Magyar Fő díkintézettel egy huszonöt milliónyi angol kölcsön ügyében. A tárgyalások a legelődöböt meredben haladtak és napok kérdése volt már csak a rendkívül körgyűlés összehívása, amely hivatala volt limon állati az utolsó szó a kölcsön ügyében. A főben költök egy angol sztrájk miatt azonban félbe kért szakták a tárgyalások, ugyanígy a kölcsön ügyének perkiutatását előrelételeg nem rendkívül körgyűlés, hanem személyes lehetőségek lesz, a május havi rendes törvényességi közgyűlés függje döntése.

— A gyermeknap színházi előadásra ez ében is. Csúsi erdőköde: volt a reggel vérsában. A részletek májusi holnapozomában közzéjük. Szekiráklyi keű gyűjtökkel kürtök színe a leg jobbak: nyűk: előző körtvénede és leztek a honkivűl nagy színi magán és festő csoportosítók, zsmuzimok. Jgyek előző váhlyok rendes színházi hógy közt Szék Nándor és Barcsi Lajos könyveskedésben.

— A Kollégiumi Diákgyűlésnek M. N. jelölték a keckseméti ref. főimnium volt tündő Diákgyűlésrebe önjelölt tömörten mondták, akik az intézkedés felvételre az bármennyi ideig rög ndekeztek. Az önnepélyes alakuló gyűlés évi július hó 4-én lesz. A szervező bizottság felhívja az összes volt tanulókat, a vidékieket, az ország legkülönböböt havi nyitkozódást is, hogy pontos lak címükre és a gyűlésen való részvételükkel az elszállásolás felintézkedés végett lehetőleg június 15 g szűcskedésnek előző a keckseméti ref. főimnium igazgatóval. A további részleteket költök közzé a szervező bizottság és a példaközli jelentkezőkkel levelűjük.

A monostorfalva róm kath templomalap javára bugtem-szostott és a szűcskedésre jvkbi gazdofusáng folyó evi július hó 24. (Ungvári) délután 3 órai kezdettel Monostor-pályán a székiráklyi major melletti erdőben időtéltek a gyűléstől nagyszabó a majusi rendezés, mely alkalomra a nagykőrösi közbiztonsági tisztelettel meghívja a rendezőket.

— Pályázatot hirdetnek Barcsi László sírmelegének elkészítésére. A nyugalmgyarostók harcok idején huvelyedőg hűs halál halt egy keckseméti ifjú, Barcsi László is, akir a Sopron melletti Agfalva község temetőjében helyezték örök nyugalomra. A város tanács már régebben hűtözöta, hogy sírmelegét állítsa hűs halotti sírja fölé s erre a célra 50 millió koronát elő is irányoztatott a loyó évi költségvetésben. A tegnapi lánccéló sen ímél napirendre került az ügy és a tanács úgy döntött, hogy meghirdeti a pályázatot a sírmeleg elkészítésére. A pályázati határidejny elkészítésére a közművelődési ügyosztály biztá. meg.

— Filmfelvételeket készítenek Keckseméten. Az Országos Közművelődési Tanács nagy filmszerzetaban kívánja ismeretelni a magyar városok közzéjásait és kulturális értékeit. Az akcióba természetesen Keckseméti városát is bekapcsolatták s dr. Szabó Kálmán muzeumőr filmszerzetára alapján még a nyár folyamán elkészítik a felvételeket.

— A Baross Szövetésnek kereskedő szakszövetsége folyó hó 19-én, szerdén este nyolc órakor a Homok-kővéhez kis élelmiszerben éltet tart.

